

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 112 (3963)

ПЯТНИЦА, 5 июня 1970 года

Цена 2 коп.

„СОЮЗ-9“ В ПОЛЕТЕ

Космический корабль «Союз-9» продолжает полет вокруг Земли. 3 июня космонавты Николаев и Севастьянов выполняли программу научно-технических экспериментов и исследований третьего дня полета.

Бортинженер Севастьянов при нахождении корабля в районе экватора проводил эксперименты по введению радиосвязи на коротких волнах с несколькими наземными измерительными пунктами.

Экипаж корабля передал теплые слова приветствия ученым, конструкторам, инженерам и рабочим — всем создателям корабля «Союз».

С экипажем поддерживается устойчивая радиосвязь. (ТАСС).



СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ ГЕРОЕВ

**ПОЛКОВНИК НИКОЛАЕВ
АНДРИЯН ГРИГОРЬЕВИЧ**

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИМ

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМАНДИРА
КОРАБЛЯ «СОЮЗ-9»
А. Г. НИКОЛАЕВА
ПЕРЕД СТАРТОМ

Дорогие товарищи и друзья! Сегодня экипаж нашего корабля «Союз-9» отправляется в космический рейс, чтобы продолжить важное дело освоения космического пространства в интересах народного хозяйства, науки и техники.

В нашей стране планомерно ведется работа по освоению космического пространства. На корабле «Союз-9» предстоит выполнить очередной этап программы научно-технических исследований и экспериментов.

Мы сделаем все необходимое для успешного выполнения возложенного на нас задания.

До свидания, товарищи!

До встречи на родной Земле!

Летчик-космонавт СССР Андриян Григорьевич Николаев совершил в 1962 году полет на космическом корабле «Восток-3».

После полета Герой Советского Союза Андриян Григорьевич Николаев принимал активное участие в подготовке космонавтов. В последние годы он непосредственно сам готовился к полету.

Напомним основные вехи жизненного пути Андрияна Николаева. Андриян Григорьевич родился 5 сентября 1929 года в деревне Шоршелы Чувашской АССР. После окончания техникума и Фрунзенского военного авиационного училища Андриян Николаев проходил службу в авиации. С 1957 года А. Г. Николаев является членом Коммунистической партии Советского Союза. В 1968 году он окончил Военно-воздушную инженерную академию имени Н. Е. Жуковского. Андриян Григорьевич Николаев ведет большую общественно-политическую работу, являясь депутатом Верховного Совета РСФСР.

В семье космонавтов Валентины Владимировны Николаевой-Терешковой и Андрияна Григорьевича растет дочь Елена, которой шесть лет.

СЕВАСТЬЯНОВ ВИТАЛИЙ ИВАНОВИЧ

Родился 8 июля 1935 года в городе Красноуральске Свердловской области. Детские и школьные годы Виталия прошли в городе Сочи.

В 1953 году после окончания средней школы Виталий Севастьянов поступил в Московский авиационный институт.

В 1959 году Виталий Иванович окончил институт и начал работать в конструкторском бюро. Вскоре он поступил в аспирантуру МАИ, успешно окончил ее и защитил диссертацию на ученую степень кандидата технических наук.

В 1963 году Виталий Иванович Севастьянов вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В отряде космонавтов инженер Севастьянов прошел полную программу подготовки к космическим полетам.

Жена Виталия Ивановича — Алевтина Ивановна окончила Ленинградский государственный университет и работает в научно-исследовательском институте.

Дочери Севастьяновых Наташе — семь лет. (ТАСС)

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВСТРЕЧИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В обстановке большой политической активности продолжаются в стране встречи избирателей с кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти — Верховного Совета СССР.

Состоялась встреча избирателей Кировского округа (Латвийская ССР) с членом Политбюро ЦК КПСС А. Я. Пельше; избиратели Краснодарского округа встретились с членом Политбюро ЦК КПСС Д. С. Полянским; прошли встречи избирателей Советского округа (г. Горький) с секретарем ЦК КПСС К. Ф. Катусевым, Шахтинского округа (Ростовская область) — с секретарем ЦК КПСС М. С. Соломенцевым.

Кандидаты в депутаты Верховного Совета выступили перед избирателями с речами. (ТАСС).

ВСЕ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В школе № 7 11-го микрорайона расположен агитпункт избирательного участка. Здесь работает агитколлектив ремонтно-строительного участка № 2 нефтехимкомбината.

В агитпункт охотно заходят избиратели: проверяют списки, слушают лекции, смотрят кинофильмы, концерты. На последней лекции, прочитанной незадолго до начала работы агитпункта, присутствовало более 400 человек.

На агитпункте оборудован уголок избирателя. В нем — портреты наших кандидатов, их биографии, литература, посвященная выборной кампании. А. БОРИСОВ.

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОСЕВНАЯ

Земледельцы страны на три процента перевыполнили план сева пшеницы, на четыре процента — подсолнечника. Полностью посеян рис, хлопчатник. Об этом сообщили 3 июня ЦСУ СССР. Яровыми культурами предстоит еще занять несколько миллионов гектаров. Продолжают работу кукурузополы. Они уже засеяли почти девять десятых своих плантаций — 17,8 миллиона гектаров. Под гречихой сейчас один миллион гектаров — 59 процентов всех отведенных ей полей. Последние десятки тысяч гектаров полей осталось засеять свекловодам. Под сахарную свеклу уже отведено 3 миллиона 428 тысяч гектаров. Картофелеводы посадили клубни на девяти десятых всех полей, а овощеводы — на 87 процентах площади огородов. (ТАСС)

ПУТЬ В БУДУЩЕЕ

РЕПОРТАЖ С КОСМОДРОМА

НАКАНУНЕ СТАРТА на космодроме собирается Государственная комиссия. Заседает она в небольшом зале за т-образным столом. Во главе стола — члены комиссии, рядом — космонавты, их дублеры, специалисты, отвечающие за подготовку и проведение полета.

Полет «Союза-9», как здесь неоднократно говорили, будет рабочим полетом. Руководитель подготовки космонавтов пояснил это так. В каждом последующем полете, сказал он, естественно, повторяются элементы полетов предыдущих. В этом — обычность. Но так же естественно, что каждый новый рейс в космос связан с новыми заданиями, и в этом смысле он является прямым продолжением работы, сделанной прежде. Виталий Севастьянов добавил, что еще несколько лет назад люди, мало знакомые с проблемами освоения космоса, иногда недоумевали: а какова же практическая их польза? Сейчас такой вопрос вряд ли возникнет. Наши космические корабли — и «Союз-9» в их числе — выполняют многие задачи, насущно необходимые для науки и народного хозяйства. Космос все больше становится рабочим местом для специалистов различных профессий.

Вместе с тем, когда командира «Союза-9» спросили,

как он относится к суждению, что работа космонавта — обычная работа в необычных условиях, он довольно решительно с этим не согласился.

— Нет, космонавт, мне кажется, такая профессия, о которой, по-моему, раньше говорили как об обычной.

А Виталий Севастьянов на вопрос о том, что, по его мнению, будет самым трудным в этом полете, ответил: — Все. Это первый мой полет. А новое всегда трудно.

Здесь, на космодроме, и в самом деле сходит в тугую узел обычное и необычное, будничное и героическое. Так порою и в жизни: только поставив одно событие в связь с другим, можно определить всем им истинную цену, осознать, насколько обширны понятия: работа, труд, дело.

Накануне старта мы побывали в домике, где останавливался, жил и работал С. П. Королев. Много написано об энергии, силе духа и целеустремленности этого человека. Но вот в старой папке нашлись два чуть выцветших телеграфных бланка, на обороте которых твердым почерком выдающегося конструктора записаны стихи:

В предурейный ветер, в ненастное море,
Где белая пена бурлит,
Спокойные люди в неясные зоры

Уводят свои корабли...

За несколько дней до начала полета спокойные люди пришли к этому дому и к тому, что по соседству с ним, поклониться С. П. Королеву и Ю. А. Гагарину. Поклониться и сказать, что путь продолжается.

Перед стартом время раскручивается и медленно, и быстро. Медленно — для тех, кто ожидает выхода корабля на орбиту на наблюдательном пункте Быстро — для тех, кто непосредственно обслуживает старт, и — для космонавтов, конечно.

Двухчасовая готовность. Часовая. Получасовая. Тут поток минут начинает стремительно «разгоняться». После объявления пятиминутной готовности разговоры на наблюдательном пункте смолкают. Все слушают переговоры по «громкой связи».

До зажигания одна минута. Отходит кабель-мачта. Нарастает гул. Над землей медленно вскипает клубок плотного пламени, и потом в ночном небе вспыхивает огромное летящее и грохочущее солнце.

Последующие несколько минут — пока ракета не отделилась от корабля — информация непрерывно подкрепляется короткими, но таким важным сообщением: «Полет нормальный». Ю. АПЕНЧЕНКО.

ЛЕНИНСКОЕ НАСЛЕДИЕ ВСЕГДА СОВРЕМЕННО

Л. Т. СОМОВА, секретарь ГК КПСС

В ПЕРИОД подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина значительно поднялся уровень идеологической работы в массах. Большую роль в этом сыграло Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», определившее идейно-политическое содержание и направление работы партийных и других общественных организаций. Широкий размах пропаганды ленинизма среди различных слоев населения, изучение во всех звеньях системы партийного и комсомольского просвещения идейно-теоретического наследия Ленина представляют собой новый важный шаг в коммунистическом воспитании трудящихся.

Большинство партийных организаций нашего города стремятся поставить работу системы партийного образования так, чтобы коммунисты — слушатели теоретических семинаров, школ основ марксизма-ленинизма, начальных политшкол, творчески овладевали революционной теорией и были страстными и умелыми пропагандистами великих идей Ленина, политики нашей партии.

Испытанной формой политического просвещения, воспитания, пропаганды являются лекции, доклады. Они позволяют партийным организациям распространять свое влияние на самые широкие массы трудящихся, пробуждать интерес к политическим и научным знаниям, к систематической учебе.

Большое место в усилении лекционной пропаганды занимает наша городская организация общества «Знание». Используя опыт лекционной пропаганды, накопленный в период подготовки к 50-летию годовщины Великого Октября, общество «Знание» широко развернуло массово-политическую работу навстречу юбилею В. И. Ленина. Своевременно была разработана и утверждена тематика лекций. В ходе подготовки к ленинскому юбилею возникли новые формы лекционной пропаганды, отличающиеся большой силой идейного и эмоционального воздействия на слушателей, способствующие глубокому изучению теоретического наследия Ленина. Это — ленинский народный университет, лекционные чтения, лекционные лектории и кинолектории, устные журналы. Всего в городе создано и работает более 140 лекториев.

Подготовка к 100-летию В. И. Ленина послужила источником вдохновения для наших лекторов, пропагандистов, несущих в массы слово о партии, великие идеи коммунизма. За 1969 год прочитано ими 14803 лекции. Это намного больше, чем в 1968 году. Произошли существенные изменения в тематической направленности читаемых лекций. Больше стало лекций на общественно-политические темы. Они составляют около 60 процентов от общего числа лекций. В 1969 году и первом квартале 1970 года более половины всех лекций посвящено ленинской тематике. Больше стало читаться лекций о руководящей и направляющей роли КПСС в строительстве социализма и коммунизма, о преимуществах социалистической системы хозяйства и социалистической демократии: глубже стали освещаться вопросы внутренней и внешней политики партии, процессы развития мировой системы социализма. Широко пропагандируются документы международного Совещания коммунистических и рабочих партий. К пропаганде ленинского теоретического наследия были привлечены наиболее подготовленные лекторы — преподаватели политехнического института, работники суда, прокуратуры.

Активную лекционную пропаганду проводили первичные организации нефтехимического комбината, управления строительства, керамического, электромеханического заводов, ТЭЦ-1, ТЭЦ-9, ТЭЦ-10. Этому во многом способствовал смотр-конкурс первичных организаций общества «Знание», посвященный юбилею вождя.

БОЛЬШАЯ РАБОТА по подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина проведена на нефтехимкомбинате (председатель первичной организации общества «Знание» М. П. Дирканос). За время конкурса здесь значительно выросло число лекций на общественно-по-

литические темы, о В. И. Ленине. На комбинате выросла лекторская группа за счет специалистов. Создано 37 ленинских лекториев, прошли 24 теоретические конференции. Была организована передача цикла лекций по радио на тему «Ленин — организатор Советского государства». Хорошо проходили литературные вечера, читательские конференции. Активное участие в лекционной пропаганде принимали партийные, хозяйственные руководители, специалисты комбината. Среди них тт. Эпель, Ядрова, Миролюбова, Саницкая, Кудрева, Медведева и многие другие.

Интересная работа велась в первичной организации общества «Знание» керамического завода. По ленинской тематике здесь было разработано 15 тем. На ТЭЦ-1 первичная организация провела две теоретические конференции по ленинской работе «Детская болезнь «ленинизма» в коммунизме». По всем шести читались лекции по ленинской тематике.

Активизировала работу и первичная организация управления строительства (председатель Л. Я. Коротких). Лекторами строительства подготовлено 42 лекции по ленинской тематике. Среди трудящихся строительства регулярно выступали с лекциями, докладами и политинформациями более 300 человек.

В тесде Востокхиммонтаж члены лекторской группы разработали лекции по ленинским работам. Так, т. Гаевой выступал с лекцией по работе Ленина «Очередные задачи Советской власти», т. Яковлев — «Государство и революция». Всего с лекциями по ленинским работам выступало 11 человек.

В партийной организации ЖБИ-2 популярностью пользовались радиобеседы: «Ленин в воспоминаниях современников».

Постоянными стали в городе встречи с ветеранами ленинской гвардии. Успешно проходят тематические выставки, ленинские кинофестивали.

О СВОЕОМ МЕСТЕ в работе общества «Знание» заняла пропаганда Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина». Это важнейший теоретический и политический документ. Его значение в идейном воспитании советских людей, в коммунистическом строительстве исключительно велико. С момента выхода Тезисов в свет организация общества «Знание» провела большую работу по их пропаганде. К чтению лекций по Тезисам привлечены наиболее подготовленные лекторы города. В течение всего квартала и сейчас лекторы продолжают выступать по Тезисам ЦК КПСС. Этот документ должен постоянно находиться на вооружении партийных организаций.

За последнее время серьезная работа проведена по улучшению качества нашей пропаганды. Отрицательно отметить, что мы почти не получаем теперь упреков за низкое качество прочитанных лекций. Этому во многом способствует то, что больше внимания стало уделяться методической помощи нашим лекторам.

Заслуживает одобрения хорошо продуманная, последовательная работа, которая проводится по воспитанию у лекторов-международников интереса к углубленному изучению ленинского теоретического наследия и умения ярко раскрывать ленинские идеи в своих публичных выступлениях. Заметное влияние на улучшение качества лекций оказывает предварительное прослушивание лекций, рецензирование их. Значительная часть выступлений лекторов-международников посвящена отдельным проблемам международных отношений, мирового коммунистического движения. В них широко раскрывается роль и влияние ленинских идей в современном революционном движении. Увеличилось число лекций, посвященных ленинским принципам внешнеполитической деятельности партии и государства, ленинскому учению об империализме и современному этапу его развития.

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС вызывают в аудиториях выступления тех лекторов, которые умеют сочетать интересную яркую форму изложения с глубоким

раскрытием ленинского подхода нашей партии к решению сложных международных проблем. Большой популярностью у наших трудящихся пользуются выступления лекторов тт. Синтика, Замаратского, Ефимова, Дашинского, Макаришина и многих других. Улучшилась работа секций военно-патриотического воспитания.

Вместе с тем в большой и важной работе по лекционной пропаганде ленинского теоретического наследия у нас есть недостатки и упущения. В погоне за количеством мероприятий мы все же порой меньше внимания уделяем качеству читаемых лекций. У нас нередки случаи, когда в пропаганде идейного наследия В. И. Ленина не находят должного отражения такие актуальные проблемы, как ленинская теория социалистической революции и современность, роль рабочего класса — ведущей силы в борьбе за уничтожение старого и создание нового общества. Недостаточно порой раскрываются ленинские идеи в связи с такими важнейшими в современных условиях вопросами, как построение материально-технической базы коммунизма, научно-техническая революция, совершенствование экономических отношений социализма, планирование и управление народным хозяйством.

Вызывает тревогу и то, что в ленинской тематике очень мало содержится лекций, посвященных борьбе против современного антикоммунизма. Это тем более нетерпимо, что идеологический противник развернул массированное и восторженное пропагандистское наступление, стремясь исказить и «опровергнуть» теорию ленинизма, опорочить его практическое воплощение — социалистический общественный строй.

В некоторых коллективах лекции, к сожалению, читаются редко. По линии общества «Знание», например, в коллективе хлебокомбината прочитано только две лекции, молококомбинате — три, в грузовом автотранспортном хозяйстве — четыре, СМУ-2 — девять, Сибпромветлянии — три лекции. Подобное положение в СМУ-76, СМУ-4, пассажирском автохозяйстве, Сибтеплоизоляция. Совершенно недостаточно читаются лекции на молодежные темы. ГК ВЛКСМ, к сожалению, не проявляет здесь серьезного беспокойства.

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ СОЗНАНИЕ не формируется стихийно. Необходимо отдавать себе отчет в том, что экономический, социальный прогресс социалистического общества и связанный с этим рост благосостояния людей, увеличение свободного времени при недостаточном активном, целеустремленном идейном воздействии могут привести к известному росту обывательских настроений. Может вырасти опасность потребительской психологии, безответственности. А это в свою очередь может стать питательной средой для восприятия и буржуазных предрассудков. Грязному потоку клеветы мы должны противопоставить глубокую, яркую пропаганду великих достижений советского образа жизни.

Апрельский (1968 год) Пленум ЦК КПСС в своих решениях подчеркнул, что наша борьба против буржуазной идеологии должна быть активной и наступательной, умелой и целеустремленной. Задача заключается в том, чтобы вести наступление всем фронтом, показывая роль партии в экономическом и культурном строительстве, превосходство советской демократии, морали нашего человека.

Наряду с улучшением и совершенствованием агитации и пропаганды на предприятиях особое внимание надо уделить этой работе по месту жительства.

Многочисленные мероприятия, связанные с юбилеем, обогатили идейную жизнь, формы и методы работы в массах, значительно повысили уровень всей организаторской и политической деятельности партии. Важная наша обязанность состоит в том, чтобы закрепить этот уровень, развить все положительное, что накоплено за это время, искать новые формы и методы в улучшении политической работы среди трудящихся города.

Берту Индриковну Роньсала часто можно встретить среди молодежи нашего города. Ее выступления перед пионерами и комсомольцами всегда захватывают. Она рассказывает о годах борьбы за власть Советов. Берта Индриковна совсем юной начала революционную деятельность в родной Латвии, прошла через трудности подпольной борьбы, тюрьмы и ссылки.

Сейчас Берта Индриковна живет в нашем городе, она персональный пенсионер.

На снимке: Б. И. Роньсала среди пионеров. Фото И. АМОСОВА.



ВПЕРВЫЕ В ЖИЗНИ

В комсомол я вступила школьницей. А производственный стаж в цехе исчисляется двумя месяцами. Я пришла сюда после окончания ГПТУ-8. Сейчас работаю дежурным прибористом цеха 8/14 нефтестерерабатывающего завода. Старшие товарищи — опытные производственники заботливо помогают мне освоить в совершенстве свою интересную специальность. Я приложу все силы, чтобы познать все тонкости сложных контрольно-измерительных приборов и уметь не только обслуживать их, но и ремонтировать.

14 июня впервые в своей небольшой жизни я буду голосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. С гордостью за комсомол, за нашу молодежь отдаю свой голос за нашего кандидата — комсомолку Людмилу Павловну Таранову, за одну из лучших работниц строительства. На XVI съезде ВЛКСМ Таранову избрали членом Центрального Комитета комсомола нашей страны, и я уверена, что она оправдает доверие народа, доверие комсомола и будет достойным членом нашего правительства.

Очень внимательно я прочтала Обращение ЦК ВЛКСМ ко всем комсомольцам страны. Оно указывает о месте комсомольца в рабочем строю, о больших задачах, которые нам решать в своей дальнейшей жизни, и должно стать программным документом нашей повседневной работы.

Зина ГЕБГАРТ.

КОМУ ДВИГАТЬ ТЕХПРОГРЕСС

КПД ИНЖЕНЕРА

НЕДАВНО на строительстве провели любопытное исследование: проанализировали, как распределен рабочий день мастера, прораба, главного инженера — основных производителей технического прогресса. Результаты далеко не утешительны: у главных инженеров на оперативка и планерки уходит почти четверть рабочего дня — 23,2 процента, а на вопросы внедрения технического прогресса всего 11,7 процента. У мастеров и прорабов времени немного больше — 12,2 процента.

Теперь посмотрим, из чего же складывается технический прогресс на стройке, каковы его основные направления. Прежде всего, это дальнейшая индустриализация и превращение строительного производства в механизированный процесс сборки и монтажа с высокой степенью заводской готовности, внедрение эффективной технологии, ликвидация ручного тяжелого труда, научная организация, грамотная подготовка производства... Даже это очень бледное перечисление показывает, насколько широки горизонты инженерного поиска, какой отдачи и усилий требует от него инженера и техника. Ясно, что тех двенадцати процентов рабочего дня, затраченных непосредственно на технический прогресс, сегодня далеко недостаточно.

А прямой результат этого — многие вопросы повышения эффективности строительного дела долгое время остаются в воздухе, в повседневной текучке до них просто-напросто руки не доходят. Взять такую проблему, как контейнеризация перевозок. Никому не надо доказывать ее прогрессивность, большую экономичность во времени и средствах. Однако в прошлом году в управлении производственных предприятий стройки так и не было контейнеризации, хотя техническая документация была разработана. И сейчас объем контейнерных перевозок на стройке не удовлетворяет требований жизни.

Из года в год на стройке сетуют на несвоевременное изготовление заказов Майским ремонтно-механическим заводом. Срочные и сверхсрочные образцы новой техники лежат месяцами на предприятии, задерживая тем самым внедрение прогрессивных приемов труда и технологии на строительных площадках. С каждым годом это положение не улучшается, а становится все тревожнее. Давно известно, что завод уже не в состоянии из-за своей малой мощности и устаревшего оборудования обеспечивать строительство, но решительных мер не принимается.

На РМЗ создана и работает экспериментальная группа по внедрению новой техники. В какие же условия поставлен авангардный отряд инженеров и техников, кстати сказать, очень малочисленный — в группе 7 человек.

У нее нет даже отдельного помещения для работы, группа ютится в заводской инструменталке. Токарный станок устаревшей конструкции — вот и все оборудование, которым она располагает. Для выполнения заказов приходится договариваться рабочим остаться после смены, управлять начальников цехов предоставить нужные станки.

Укоренилась порочная практика — поставки металла и деталей для новых механизмов идут в последнюю очередь. Их приходится буквально выби-

вать у управления производственно-технологической комплектации.

Отсюда ясно, почему из дюжины штукатурных станций, заказанных заводу еще в прошлом году, по сей день ни одна не готова, хотя их с нетерпением ждут отделочники. Им, как никому, нужны приспособления и оснастка, облегчающие труд.

Кстати об отделочниках. Бригада монтажников в 40 человек может собрать 80-квартирный дом за двадцать дней, а для отделки этого дома понадобится уже 140—160 человек, и работать они будут месяцами. Тревожное явление — за последние годы кривая роста производительности труда в отделочных работах застыла на одной точке. Почти не внедрена малая механизация, хотя на стройке разработаны неплохие мероприятия по вертикальной транспортировке материалов, новым способом отделки. Но они так и остаются на бумаге.

С другой стороны, внедрению механизмов, казалось бы, неobjажно, противятся сами рабочие. В чем дело? Разгадка проста — новшество настолько неудобно, что легче работать по старинке. Такая участь постигла затирочные машинки — от них повсеместно отказываются. Машинка тяжела, быстро перегревается.

Тут бы и задуматься над усовершенствованием механизма, разработать более эффективные конструкции приспособлений и оснастки, инженеру в этом вопросе, как говорится, карты в руки. Но среди инженеров и техников на стройке рационализатором является лишь каждый шестой.

Недостаточное внимание со стороны партийных комитетов и общественных организаций к советам молодых специалистов приводит к тому, что они остаются в стороне от решения насущных проблем производства. Борьбу за технический прогресс надо вести сообща, привлекая к ней молодежь.

Анализ рабочего дня инженера, о котором уже было упомянуто, показывает, что значительная часть времени уходит на текучку. Мастер и прорабы 17 процентов рабочего дня тратят на оформление заявок, отчеты, получение материалов. Вопросы снабжения отнимают у главного инженера 9,3 процента рабочего дня. И все же львиная доля потерянного времени принадлежит совещаниям. На таких совещаниях, продолжающихся порой часами, просят люди, которых в это время ищут на производстве, без них нельзя решить узловые вопросы. Необходимо существенно пересмотреть порядок такого рода планерок, чтобы использовать их с наибольшей пользой для производства.

В наше время неизмеримо возросла роль инженера и техника в строительстве, темпы технического прогресса. Задачи завтрашнего дня требуют увеличения производительности труда, повышения эффективности общественного производства. Создание приспособлений, оснастки, элементов малой механизации, совершенствование производства — такого вклада им ждем от инженеров и техников, на это и рассчитывают нас решения партии по повышению роли инженера в техническом прогрессе.

Эти и многие другие вопросы стояли в центре внимания недавнего собрания партийно-хозяйственного актива строителей, обсуждавшего ход выполнения Постановления ЦК КПСС об иркутской партийной организации. В принятом постановлении собраны решения, направленные все силы и энергию, использовать все имеющиеся резервы для ускорения темпов технического прогресса, намечены конкретные мероприятия.

А. ЩЕГОЛЕВ.



В Западном Берлине состоялась большая демонстрация протеста против агрессии США в Индокитае. Тысячи манифестантов гневно осудили новые преступления американской военщины на земле Камбоджи.

Схватка полицейских с демонстрантами продолжалась несколько часов. Фотохроника ТАСС.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

РЕАКЦИОНЕРЫ ПОДНИМАЮТ ГОЛОВУ

«СМЕРТЬ МУСУЛЬМАНАМ!» — раздаются усиленные мегароном крики молодчиков из фашистской организации «Шив сена». «Очисти страну от неверных!» — вторят им голоса шовинистических элементов. С волевыми: «Смерть Смерть!» — возбудившая толпа, размахивая велосипедными цепями и дубинками, растекается по узким улочкам мусульманских кварталов небольшого городка текстильщиков Бхиванди, расположенного в индийском штате Махараштра.

Вновь — уже в который раз за этот год, индийские газеты заполнились сообщениями об очередных кровавых столкновениях, происшедших на религиозно-общинной почве. Эти столкновения спровоцированы фанатиками-индусами из полуофициальной организации «Шив сена». Незадолго до описываемых событий группе молодчиков из этой организации порядочно намяли бока, когда, вооружившись бумажниками, они пытались помешать проведению организованного коммунистами перламутрового митинга в городе Пуна.

Потерпев поражение в неудавшейся провокации, главарь «Шив сена» Бал Тхаке призвал своих последователей к более решительным действиям. Торжества в Махараштре по случаю дня памяти национального героя Индии Шиваджи шивсеновцы превратили в крестовый поход против мусульман. Беспорядки, начавшиеся в Бхиванди, буквально через несколько часов перекинулись в соседний городок Джалгаон, а затем охватили и ряд других городов, расположенных севернее Горбоды. Лишь энергичные меры властей штата, опиравшиеся на истинных патриотов Индии — как индусов, так и мусульман, — положили конец бесчинствам шивсеновцев.

Проблема религиозно-общинных разногласий стоит в Индии довольно остро. В последние десятилетия деятельность шовинистических организаций особенно активизировалась. Одна за другой стали появляться так называемые «сены» (армии). По данным индийской печати, в настоящее время в стране насчитывается около 50 подобных «сен».

НА ДНЕ БАЛТИКИ

Два аквалангиста Щендинской добровольческой морской спасательной службы нашли в Поморской бухте застарелую между скалами немецкую подводную лодку. Она находилась на глубине шести метров, в 200 метрах от берега. Предварительный осмотр давал основания предполагать, что лодка повреждена и вода не проникла внутрь. Видимо, затопление произошло в результате навигационной ошибки или аварии аппаратуры, из-за которой не удалось обнаружить и обойти подводные скалы. Сенсационные подробности истории этой лодки передают окрестные жители. По их рассказам, после капитуляции немецкой крепости в Свиньинске на берег вышло несколько немецких моряков. Они говорили, что лодка шла из Любека с важным заданием. Все это, разумеется, требует проверки. Группа аквалангистов отправится в море для тщательного исследования находки. Таким образом, у моря будет вырвана еще одна тайна. Аквалангисты выяснят, кем была пассажиры подводной лодки и в какой целью она отправлялась в свой последний рейс.

АГРЕССОРУ НЕЙМЕТСЯ

Обстановка на Ближнем Востоке продолжает накаляться. Израиль все чаще предпринимает преступные вооруженные вылазки против арабских стран. В минувший понедельник, например, его самолеты совершили налеты на территорию ОАР в районе Суэцкого канала. В этот же день израильские подвергли варварскому артиллерийскому обстрелу город Ирбид в северной части Иордании.

С середины мая не прекращаются военные провокации Израиля против приграничных районов Ливана. Бронетанковые и пехотные подразделения израильской армии при поддержке авиации и артиллерии то и дело вторгаются на ливанскую территорию, сея смерть и разрушения.

Новая серия бесчинств израильских агрессоров отнюдь не свидетельствует об их силе. Напротив, они нервируют, видя, как растет военная мощь ОАР и других арабских стран, на стороне которых солидарность и поддержка Советского Союза и других стран социалистического содружества. Агрессорам пугает крепнущее день ото дня единство арабских народов, о чем свидетельствует, в ча-

стности, состоявшаяся на днях в Хартуме встреча глав государств Судана, Ливии и ОАР. Руководители Тель-Авива отдают себе отчет в том, что их военному превосходству наступает конец. И в этих условиях они пускаются на новые авантюры, пытаются заставить арабские народы отказаться от справедливой борьбы за возвращение захваченных Израилем арабских территорий. С другой стороны, Израиль стремится заручиться еще большей поддержкой своих американских покровителей.

Вашингтон весьма благосклонно относится к агрессивным действиям Израиля, поощряет их. Из США в Тель-Авив продолжает поступать крупные партии различного оружия самых современных типов.

Совершенно очевидно, что ответственность за опасное обострение положения на Ближнем Востоке целиком и полностью ложится на израильских «агрессоров» и их заокеанских покровителей. В опубликованном 30 мая заявлении ТАСС подчеркивается: «Правящим кругам Израиля пора понять, что продолжение авантюристической линии в политике чревато опасными последствиями, прежде всего для самого Израиля».

Н. ЧИГИРЬ, обозреватель ТАСС.

„ЗЛЫЕ ДУХИ“ ИЗ АРКАНЗАСА

Все родственники и знакомые 28-летней Шейлы Гарман из графства Вашингтон в американском штате Арканзас убеждены в том, что она — ведьма. С неустой силой знает, по их мнению, и шестнадцатилетняя сестра Шейлы — Сидни Перес.

Как ни странно, это потрясающее «открытие» принадлежит мужу Шейлы и отцу ее пятерых детей Дональду Гарману. Дело в том, что их пятнадцатилетняя дочь страдает эпилептическими припадками. Озабоченный и напуганный странном поведением девочки, он решил, что на нее «напустили порчу». Такое суждение неудивительно там, где место науки занимает невежество и предрассудки.

Несчастных сестер регулярно сажали на цепь и зверски избивали, чтобы «изгнать из них дьявола». Длилось это довольно долго, пока однажды Шейла Гарман не удалось каким-то чудом освободиться от оков. Она поспешила к местному шерифу и рассказала ему об истязаниях, которым подвергают ее и сестру. Только после вмешательства полиции сестрам удалось избавиться от мучителей.

Сейчас Шейла и Сидни находятся в больнице, где врачи лечат их бесчисленные кровоподтеки и порезы. Г. ФРИМЭН, Нью-Йорк.

ПРИГЛАШАЕТ „ЮНОСТЬ“

На днях открывается после ремонта кафе «Юность». Теперь часы работы кафе несколько изменятся. В кафе можно будет завтракать, обедать и ужинать. Кроме того, при буфете организован отдел кулинарно-кондитерских изделий.

Разнообразным будет меню. Пельмени, бульоны, рыбные, молочные, овощные, блюда, выпечка всевозможных изделий, коктейли с разными наполнителями, соки, мороженое в широком ассортименте, напитки собственного приготовления — на любой вкус, на все запросы.

Еще одно новшество. По воскресеньям в кафе будет производиться доставка русской кухни и национальных блюд. Кроме того, специалисты дадут консультацию по приготовлению различных блюд, сервировке праздничных столов.

Часы работы: с 8 до 21. Перерыв на обед с 16 до 17 часов.
Е. ШИВЕРСКАЯ, директор ресторана «Север».

Граждане! Ангарская фабрика химчистки и крашения одежды «Сибирячка» принимает от населения заказы на крашение изделий, спитых из натурального и искусственного меха; всевозможных шкур, кожаных, овчинных шуб и изделий из кожи. (395)

Профессионально-техническое училище № 4 г. Ангарска объявляет набор учащихся (юношей и девушек) на 1970-71 учебный год. Токари-универсалы и слесари по ремонту технологического оборудования, образование 10 классов, срок обучения 10 месяцев, возраст 17 лет. С 8-летним образованием — два года, возраст пятнадцать с половиной лет. Зачисленные в училище обеспечиваются общежитием, 3-разовым питанием, спецодеждой, а иногородние юноши обеспечиваются общежитием. Кроме того, в период производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от заработка на производстве. Заявление подается на имя директора училища с приложением документов: об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), характеристика из школы или с места работы, справка с места жительства и о составе семьи. 4 фотокарточки 3х4 и 4 фотокарточки 4х6. Паспорт предъявляется лично. Медосмотр проходит по направлению училища. Заявления принимаются с 25 мая. Адрес училища: Ангарск, проспект Кирова, 38, ПТУ № 4, телефон 2-20-63. (394)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ОПС АНХ — плотников, столяров 5 и 6 разрядов, маляров-штукатуров 5, 6 разрядов (оплата труда по норме), сварщиков, кузовных работников, продавцов продовольственных товаров, лоточников, киоскеров, продавцов газированной воды.

Обращаться по адресу: ул. Глинки, 28, отдел кадров орс. (306)

ТЭЦ № 1 — мотористок, дежурных слесарей, такелажников (мужчин и женщин), слесарей по ремонту оборудования, сварщиков, электрослесарей, дежурных вспомогательного оборудования (женщины), мотороллериста в ЖКО (постоянно или по совместительству), дворников (мужчин и женщин), уборщиц, стрелков в военизированной охране. Работники станции получают поной коэффициент 20 процентов и премирование до 40 процентов и окладу. Поступающим на работу после демобилизации из рядов Советской Армии дается безвозвратная ссуда. Обращаться: квартал 80, дом 2 ЖКО. ТЭЦ № 1 с 8-30 до 17-30 или по телефону 7-54-76 в отдел кадров, кроме субботы и воскресенья. (320)

МЕХКОЛОНА № 30 треста Востокмашстрой — электромонтеров всех разрядов, шофера 1, 2, 3 класса, машинистов автомобильных и тракторных кранов, трактористов. Выплачивается поной коэффициент 1,2 и надбавка за передвижной характер работ.

По вопросу найма обращаться в отдел кадров. Простая автобусом по маршруту № 5, остановка «25-й поселок». (234)

Ангарский керамический завод на постоянную работу — электриков, слесарей сантехников, слесарей по вентиляции, дежурных и ремонтников 2-3-4-5 разрядов, слесаря-инструментальщика 4-5 разрядов, токаря на станок типа ДИП-500 «Волинберг» 5 разряда, стельщиков-выборщиков, газосварщиков, крановщика грейферного крана, автокрановщика К-51, литейщиков, грузчиков, шоферов, футеровщиков, учеников сортировщиц, прессовщиц и заборщиц керамической плитки, мужчин и женщин на временную работу в технологические цехи завода, фрезеровщица, учеников токарей. (416)

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67, проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод». (335)

Ангарский завод КВОНТ — токарей 3, 4, 5 разрядов (зарплата 120—200 рублей), фрезеровщица 4 разряда, формовщиц-литейщиц, электромонтеров 4, 5 разрядов, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, автослесарей, слесарей-сборщиц, шоферов 1—2 классов, автокрановщика, такелажников, уборщиц, слесаря по грузоподъемным механизмам, крановщицу. Одинокие обеспечиваются общежитием. Адрес завода: 7-й район, за нефтехимкомбинатом, телефон отдела кадров 7-64-87. (338)

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67, проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод». (335)

Ангарский завод химических реактивов — аппаратчиков (мужчин), слесарей, электромонтеров, токарей, грузчиков, зам. главного бухгалтера. Оплата труда временно-премиальная. Доставка на работу и с работы автотранспортом завода. Обращаться: 13 район, в отдел кадров завода химреактивов. (365)

Предприятие нерудных материалов — бульдозеристов 1—3 разрядов, слесарей, газосварщиков, электриков. Одинокие обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 9-58-91 (проезд автобусом «Майск—Пристань»). (284)

Завод № 1 УПП срочно — слесарей, сантехников, токарей, слесарей по ремонту оборудования, электросварщиков, арматурщиц, бетонщиков, уборщиков, электромонтеров. Средняя зарплата 150—170 рублей в месяц. Одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием. Все рабочие пользуются дополнительным отпуском. За справками обращаться: 13-й район, остановка автобуса ГКПД, завод № 1, телефон 58-45, отдел кадров. (440)

Городское профессионально-техническое училище № 34 г. Ангарска — на постоянную работу — техников-механиков и техников-электриков на должности мастеров производственного обучения. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск-16, ул. Народная, 20, телефон 4-11-95, ежедневно с 9 до 17 часов. (416)

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67, проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод». (335)

Ангарские тепловые сети — слесарей, тракториста, электрослесарей, разнорабочих (женщин), рабочих (мужчин). Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Мира, 38 (за кварталом 100), остановка трамвая «Байкальск». (422)

Ангарские тепловые сети — слесарей, тракториста, электрослесарей, разнорабочих (женщин), рабочих (мужчин). Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Мира, 38 (за кварталом 100), остановка трамвая «Байкальск». (422)

Ангарские тепловые сети — слесарей, тракториста, электрослесарей, разнорабочих (женщин), рабочих (мужчин). Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Мира, 38 (за кварталом 100), остановка трамвая «Байкальск». (422)

Ангарские тепловые сети — слесарей, тракториста, электрослесарей, разнорабочих (женщин), рабочих (мужчин). Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Мира, 38 (за кварталом 100), остановка трамвая «Байкальск». (422)

Ангарские тепловые сети — слесарей, тракториста, электрослесарей, разнорабочих (женщин), рабочих (мужчин). Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Мира, 38 (за кварталом 100), остановка трамвая «Байкальск». (422)



ТИХО! ИДЕТ ЭКЗАМЕН

ФОТОРЕПОРТАЖ

Два пролета лестницы на второй этаж 19-й школы заполнены выпускниками 10 «А» и восьмиклассниками. Каждую минуту могут любого из учеников вызвать строгие экзаменаторы. Сегодня экзамен по математике устно у восьмиклассников и по литературе устно у десятиклассников.

Ровными рядами лежат на столе билеты. Какой из них самый счастливый? В числе первых подходит к экзаменационному столу лучшие ученицы 10 «А» Леонтьева Валя и Якубова Тая. Вале галас билет № 8. Тая вытянула билет № 2. «Принцип партийности литературы», «Обличение «хозяев жизни» в пьесах А. Н. Островского» — у одной; «Творчество А. С. Пушкина в годы смуты» — у другой.

За ответы обе получают высшую оценку — отлично.

А в 8 «А» у доски, испещренной геометрическими фигурами и знаками, готовятся к ответу сразу двое. Третья ученица — Наташа Дерябина уже отчитывалась за свои знания. Быстро решила у доски задачу Гала Аксаментова. Получив «отлично», она со счастливой улыбкой вышла из класса. На вопрос, чем Гала думает заняться после окончания 8-го класса, она, не раздумывая, сказала: «Буду заканчивать школу, люблю математику!»

Выпускники, отвечая на этот вопрос, раскрывали свою заветную мечту: Тая Кулиникова видит себя на сцене, мечтает поступить в театральное училище, Сапенко Валя — в пединститут. Подгорнов Володя — в политехнический, Меркель Витя — в медицинский.

Идут экзамены.

На снимках: отвечает Валя Леонтьева (в центре); решает задачу Гала Аксаментова (внизу); идет экзамен (вверху).

И. АМОСОВ.



Сегодня прием граждан по бытовому, служебному и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет Ильин Иван Алексеевич с 14 до 18 часов.

ГАСТРОЛИ ИРКУТСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. Н. П. Охлопкова ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ
5 июня, пятница — А поезд идет...
6 июня, суббота — Варшавская мелодия.

ЦИРК
СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО — ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ, ПРОГРАММА ВПЕРВЫЕ В АНГАРСКЕ ВСЬ ВЕЧЕР НА МАНЕЖЕ ПОПУЛЯРНЫЕ КЛОУНЫ ГОЛУБЦОВА БИЛЯУЭР, КАЛОШИН.
Начало представлений в 19 час. 30 мин. В субботу и воскресенье — три представления. Начало в 12, 15 и 19 час. 30 мин. (463)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
5 июня, ПЯТНИЦА
19.00 — Программа передач
19.05 — Для малышей. «Что там, в летнем лукошке?»
19.35 — Кинохроника.
19.45 — Телевизионная панорама.
20.00 — Встречу выборы в Верховный Совет СССР. Наши кандидаты
20.20 — Маленький концерт.
20.30 — Альманах «Человек и природа».
21.20 — Новости.
21.25 — «Неподсуден». Художественный фильм.
22.50 — С телеэкранов ленты ТАСС.

ДК «Энергетик» объявляет прием музыкальные кружки по классу фортепиано, баяна, виолончели. Экзамены 7 июня в 13 часов дня. (487)

В декабре 1969 года группа преступников совершила ряд грабежей и разбойных нападений на граждан города Ангарска за один вечер. При входе в сквер «Пионер» избили неизвестного гражданина, отобрали у него меховую шапку и убежали. После чего сразу же все вместе в 24-м квартале, недалеко от мебельного магазина и магазина № 47, остановили неизвестного гражданина, избили его, сняли часы. По улице Октябрьской пытались совершить ограбление неизвестного гражданина, бежали за ним, но он успел скрыться в 26-м квартале. В 72-м квартале напали на гражданина и избили его.

Преступники органами следствия расследованы.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ!

зоблечены и привлечены к уголовной ответственности.

Просьба к гражданам, знавшим о случившемся, к очевидцам и к потерпевшим, у которых были отобраяны вещи, прийти в прокуратуру города Ангарска или позвонить по телефону 2-40-67. Этим вы поможете следствию.

Потерпевшим, у которых похищены часы, просим обратиться в прокуратуру Ангарска без замечания.

И. ИЗВОЛЬСКАЯ,
старший следователь прокуратуры.

КИНО

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Минувшие дни. 17, 19, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Красные песни. 17, 19, 21.
«ГРЕНАДА» — Белое солнце пустыни. 10, 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-20.
«КОМСОМОЛЦЫ» — Пусть говорят. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — «Кинокамера обвиняется».
«МНР» — Золото. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ПОБЕДА» — Мавдосская свадьба. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22, 25.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Угроза логотипа. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» — Храбрый воробей. 10, 11. Подростки (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 12, 15, 18, 21.
«АНГАРА» — Где она? 17-30, 19-10, 21.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

«ПИОНЕР» — Сказка о потерянном времени. 10, 11-35, 13-10, 14-45. Кура неукротивая. 16-35, 18-25, 20-15, 22. Малый зал — Золотые ворота. 16, 19. Зигзаг удач. 17, 20, 21-40.
«ОКТАБРЬ» — Фанфан-Тюльпан (дети до 16 лет не допускаются). 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Тая и два мужика. 10.

МЕНЯЕМ
Трехкомнатную квартиру в г. Усолье-Сибирском, квартал 26, дом 25, кв. 37, на квартиру в г. Ангарске. Уютный зал — Золотые ворота. 16, 19. Зигзаг удач. 17, 20, 21-40. (366)

Коллектив работников школы № 19 скорбит по поводу смерти учительницы
ПЕСТЕРОВОЙ
Аины Матвеевны
и выражает соболезнование ее родным.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса 421; редактор — 2-42-37; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37; ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90; отдел промышленности — 2-45-63; отдел культуры и быта, информация и теледиффузия — 9-45-92; бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91; выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.